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Бел га род ская ганд лё ва-
пра мыс ло вая па ла та — 

гэ та не дзяр жаў ная 
і не ка мер цый ная ар га ні за цыя. 

Яе асноў ная мэ та — 
са дзей ні чаць раз віц цю 
ганд лё ва-эка на міч ных 

і на ву ко ва-тэх ніч ных су вя зяў 
прад пры ем стваў 

і прад пры маль ні каў 
Бел га род скай воб лас ці 

з ка ле га мі з за меж ных кра ін, 
у тым лі ку з Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь. Якая ж ды на мі ка 
гэ та га ўза е ма дзе ян ня 

з бе ла рус кі мі парт нё ра мі? 
І як сур' ёз на на гэ тым 

су пра цоў ніц тве ад біў ся 
эка на міч ны і фі нан са вы 

кры зіс? На гэ тыя патанні 
ка рэс пан дэн та «Звяз ды» 

ад каз вае прэ зі дэнт 
Бел га род скай ГПП 

Ва ле рый СКРУГ.
— Ня гле дзя чы на эка на міч ны 

і фі нан са вы кры зіс, — ад зна чыў 
Ва ле рый Сця па на віч, — прад пры-
ем ствы Рэс пуб лі кі Бе ла русь заў-
сё ды бы лі і за ста юц ца ак тыў ны мі 
ўдзель ні ка мі бел га род скіх вы стаў. 
З кож ным го дам ці ка васць бе ла-
рус кіх прад пры ем стваў да бел га-
род скіх дзе ла вых фо ру маў рас це, 
што ві даць па коль кас ці ўдзель ні-
каў. Па чы на ю чы з 1995 го да, ужо 
больш як дзве ты ся чы бе ла рус кіх 
прад пры ем стваў узя лі ўдзел у на-
шых вы ста вах. Най больш ак тыў-
ны мі іх удзель ні ка мі вы сту па юць 

прад пры ем ствы Го мель скай, Ві-
цеб скай і Гро дзен скай аб лас цей.

— Якія кан крэт ныя вы ні кі дае 
ўдзел бе ла рус кіх фір маў у дзе-
ла вых фо ру мах, што пра вод зяц-
ца ў Бел га ра дзе?

— Вы ста вы, якія пра вод зяц ца ў 
Бел га ра дзе, да юць рэ аль нае ўяў-
лен не аб но вых маг чы мас цях уза-
е ма вы гад на га су пра цоў ніц тва, па-
каз ва юць но выя кі рун кі эка на міч ных 
і знеш не ганд лё вых су вя зяў па між 
прад пры ем ства мі, ума цоў ва юць 
куль тур ныя су вя зі па між на шы мі 
кра і на мі. Як вы нік — уста ля ван не 

дзе ла вых кан так таў і парт нёр скіх 
ста сун каў бе ла рус кіх фір маў з 
прад пры ем ства мі Цэнт раль на-Чар-
на зём на га рэ гі ё на Ра сіі. Та ва ры бе-
ла рус кіх вы твор цаў ка рыс та юц ца 
вя лі кай па пу ляр нас цю ся род жы ха-
роў Бел га род скай воб лас ці, што за-
бяс печ вае па спя хо вую рэа лі за цыю 
гэ тай пра дук цыі ў нас.

— У якіх спе цы я лі за ва ных 
вы ста вах і кір ма шах, што пра-
вод зяц ца ў Бел га ра дзе, удзел 
бе ла рус кіх прад пры ем стваў 
сён ня асаб лі ва ак ту аль ны для 
дзе ла вых парт нё раў з Бел га-
род скай воб лас ці?

— У ця пе раш ні час бел га род скія 
прад пры ем ствы і прад пры маль ні кі 
за ці каў ле ныя ва ўдзе ле бе ла рус кіх 
кам па ній, якія спе цы я лі зу юц ца на 
вы твор час ці бу даў ні чых ма тэ ры я-
лаў, сель ска гас па дар чай тэх ні кі, 
та ва раў на род на га спа жы ван ня, 
хар чо вай пра дук цыі. Та му вель мі 
ак ту аль ным ста но віц ца ўдзел бе-
ла рус кіх прад пры ем стваў у вы ста-
ве «Су час ны го рад», якая бу дзе 
пра хо дзіць у Бел га ра дзе з 4 па 6 
жніў ня, вы ста ве «Бе ла гра тэх маш» 
— з 8 па 10 ве рас ня. Вя лі кай па-
пу ляр нас цю ка рыс та ец ца ў бел га-
род цаў бе ла рус кая мэб ля. Вы ста-
ва «Мэб ля. Дрэ ва ап ра цоў ка. Дом. 
По быт. Утуль насць» ад бу дзец ца 
13 — 16 каст рыч ні ка. І, вя до ма ж, 
бел га род цы заў сё ды ра ды ба чыць 
прад стаў ні коў лёг кай пра мыс ло-
вас ці Рэс пуб лі кі Бе ла русь на вы-
ста вах та ва раў на род на га спа жы-

ван ня: «Бел га ра дэкс па» (25—27 
жніў ня) і «Ты дзень мо ды» (20—23 
каст рыч ні ка).

— Што год у Бел га ра дзе пра-
во дзіц ца спе цы я лі за ва ная вы ста-
ва бе ла рус кіх прад пры ем стваў. 
Якія тэн дэн цыі ха рак тэр ныя для 
гэ та га вы ста вач на га ме ра пры ем-
ства? І якія ба чац ца перс пек ты-
вы ў яго пра вя дзен ні?

— Сё ле та між рэ гі я наль ная 
вы ста ва-кір маш «Бе ла русь на 
Бел га род чы не», якая ста ла ўжо 
тра ды цый най, пра хо дзі ла ў шос-
ты раз. Яна па цвер дзі ла жа дан не 
прад пры ем стваў і прад пры маль-
ні каў сла вян скіх дзяр жаў да ўза-
е ма вы гад на га су пра цоў ніц тва. 
Уліч ва ю чы за ці каў ле насць на шых 
прад пры ем стваў у та кім дзе ла вым 
уза е ма дзе ян ні, мы пра па ноў ва ем 
ар га ні за ваць у Бел га ра дзе на цы-
я наль ную экс па зі цыю Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь, якая змо жа пра дэ ман-
стра ваць да сяг нен ні ў пра мыс ло-
вас ці, аг ра пра мыс ло вым комп лек-
се, ін вес ты цый ныя пра па но вы і су-
мес ныя пра ек ты, но выя тэх на ло гіі 
і на ву ко ва-тэх ніч ныя рас пра цоў кі. 
У дні пра цы та кой вы ста вы маг-
чы ма пра вя дзен не на ву ко ва-прак-
тыч ных кан фе рэн цый, «круг лых 
ста лоў», дзе ла вых су стрэч, куль-
тур най пра гра мы. У сваю чар гу, 
пры атры ман ні за пра шэн ня ад 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь, мы га то выя 
ар га ні за ваць вы ста ву Бел га род-
скай воб лас ці ў Бе ла ру сі.

Ба рыс ЗА ЛЕС КІ.
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